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A

题目 1 设函数 f(x) 在 0 的某领域内二阶可导，且 lim
x→0

f(x)

x2
= 1，则在 x = 0 处（）

A. f ′′(0) = 2;

B. f(x) 取得极大值;

C. f(x) 取得极小值;

D. f(x) 不取得极值.

题目 2 设函数 f(x) 在点 x = x0 的某一邻域内具有三阶连续导数，且 f ′(x0) = f ′′(x0) = 0，f ′′′(x0) > 0，

则 f(x) 在点 x = x0 处?

A. 有极大值;

B. 有极小值;

C. 有拐点;

D. 无极值，也无拐点.

* 设 f(x) 在点 x = x0 的某一邻域内有四阶连续导数，若 f ′(x0) = f ′′(x0) = f ′′′(x0) = 0，而 f ′′′′(x0) ̸= 0.
问 x0 是否为极值点? (x0, f(x0)) 是否为拐点?

题目 3 判断命题：若函数 f(x) 在 (a, b) 内有极值点 x0，则该极值点一定是函数 f(x) 单调性的分界点?

题目 4 已知函数 f(x) 在 (a, b) 可导，且 lim
x→a+

f(x) = lim
x→b−

f(x) = +∞. 证明：存在 ξ ∈ (a, b)，使得

f ′(ξ) = 0.

题目 5 设 f(x) =


g(x)

x
, x ̸= 0,

0, x = 0,
其中 g(0) = 0，g′(0) = 0，g′′(0) = 10. 求 f ′(0).

题目 6 证明：arctanx− 1

2
arccos

(
2x

1 + x2

)
≡ π

4
，(x ≥ 1).

题目 7 设 f(x) 在 [a, b] 连续，(a, b) 可导，a > 0. 证明：∃ξ, η ∈ (a, b) 使得 f ′(ξ) = (a+ b)
f ′(η)

2η
.

题目 8 设函数 f(x) 具有连续的二阶导数，且 lim
x→0

(1 + x+
f(x)

x
)

1

x = e3. 求 f(0)、f ′(0)、f ′′(0).

题目 9 求函数 f(x) = tanx 在 x = 0 处展开到 n = 5 次的 Taylor 公式.

求下列极限：(1)lim
x→0

x tanx− sin2 x

x4
. (2) lim

x→+∞

(x3 − x2 +
x

2
)e

1

x −
√
x6 − 1


题目 10 求下列极限
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(1) lim
n→∞

n2(arctan a

n
− arctan a

n+ 1
)，其中 a ̸= 0 为常数.

(2) lim
n→∞

n |sin(πn!e)|.

B

题目 11 已知函数 f 在 [−1, 1] 上有连续的三阶导数，且 f(−1) = 0，f(1) = 1，f ′(0) = 0. 证明：
∃x0 ∈ (−1, 1)，使得 f ′′′(x0) = 3.

题目 12 已知函数 f 在 [0, 1]内三阶可导. 证明：∃ξ ∈ (0, 1)使得 f(1) = f(0)+
1

2
[f ′(0)+f ′(1)]− 1

12
f ′′′(ξ).

题目 13 设函数 f(x) 在 [a, b] 上连续，在 (a, b) 上可导，其中 a > 0，且 f(a) = 0. 证明 ∃ϵ ∈ (a, b)，使得

f(ϵ) =
b− ϵ

a
f ′(ϵ).

题目 14 设函数 f(x)，g(x)在 [a, b]上可导，且 f(a) = f(b) = 0. 证明 ∃ϵ ∈ (a, b)，f ′(ϵ)+ f(ϵ)g′(ϵ) = 0.

题目 15 设在 [0, 1] 上函数 f(x) 具有二阶导数，且 f(x) > 0，f(0) = 2，f(1) = 1，f ′(0) = −2. 证明
∃ϵ ∈ (0, 1)，使得 f(ϵ)f ′(ϵ) + f ′′(ϵ) = 0.

题目 16 已知函数 f 在 [0, 2021] 上连续，在 (0, 2021) 上可导，且 f ′(x) ̸= 0，f(0) = 0，f(2021) = 2. 证
明 ∃ξ, η ∈ (0, 2021) 且 ξ ̸= η，使得 f ′(η)[f(ξ) + ξf ′(ξ)] = f ′(ξ)[2021f ′(η)− 1].

题目 17 （达布定理）若函数 f(x)在 [a, b]上可导，且 f ′
+(a) · f ′

−(b) < 0，则 ∃ξ ∈ (a, b)，使得 f ′(ξ) = 0.

题目 18 设函数 f(x) 在 [a, b] 上可导，且存在一点 c ∈ [a, b] 使得 f ′(c) = 0. 证明存在一点 ξ ∈ [a, b]，使

得 f ′(ξ) = (f(ξ)− f(a))(b− a).
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